

田育才

江山就是人民，人民就是江山。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出，要坚持把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，开展好“我为群众办实事”实践活动，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”。

党史学习教育开展以来，张家界市坚持把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的根本基点，把人民对美好生活的向往作为党史学习教育的工作目标，把党史学习教育成果转化为办实事、解难事的实际行动，推动党史学习教育不断往心里走、往深里走、往实里走。



张家界市庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会。向韬摄

## 用心用情 走深走实

——张家界扎实开展党史学习教育综述



童心向党。向韬摄

### 挖掘红色资源，传承红色基因

5月25日，张家界市委理论学习中心组走进湘鄂川黔革命根据地纪念馆。在湘鄂川黔省委礼堂旧址，微党课《最后一页日历》《一家八口长征》，通过讲解员声情并茂的讲述，视频短片的再现，丰富的历史故事细节、生动鲜活的革命先烈形象，让中心组成员感动不已，深受教育。

百年党史，风云激荡。张家界是开国元勋贺龙元帅的家乡，是湘鄂川黔革命根据地的策源地，是红二、六军团长征的出发地，贺龙、任弼时、王震、关向应、萧克等无产阶级革命家曾在这里浴血奋斗过，留下了无数红色故事、红色遗产、红色文物，拥有115处红色革命类文物保护单位等红色资源。

多年来，张家界历届市委、市政府精心保护和打造了贺龙故居、中国工农红军第二方面军长征出发地、天子山贺龙公园、湘鄂川黔革命根据地纪念馆等一大批纪念设施，发扬红色传统，传承红色基因。

“让红色资源成为党员干部学习党史的‘活教材’。”在党史学习教育中，张家界市委书记刘革安多次强调，要充分发挥张家界红色资源优势，深入挖掘红色资源背后的人和事，组织各级党组织党员干部开展形式多样的学习、纪念等活动，进一步增强党员干部理想信念，筑牢信仰之基，让红色基因在张家界大地上代代相传。

据介绍，党史学习教育开展以来，桑植县贺龙故居已接待各级党员干部和游客逾93万人次；中国工农红军第二方面军长征出发地已接待61万人次，天子山贺龙公园每天游客上万人次，湘鄂川黔革命根据地纪念馆共接待省内外企事业单位、军警部队、学校、村、社区等基层党组织近500余批次，累计接待团队6万余人次。

与此同时，无数的党员干部群众在这片红色热土上，挥舞着手中的红旗，唱响一首首革命歌曲，留下一串串红色足迹，成为张家界党史学习教育蓬勃开展的生动写照。

### 聚焦中心工作，奋力开创新局

开局就要提速，起步就要争先。今年是党的百年华诞，是“十四五”开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。

为切实加快发展，张家界市委将党史学习教育与全市中心工作紧密结合，通过扎实开展党史学习教育，在全市汇共识、聚合力，促发展、开新局。

抢抓国家和湖南“十四五”规划实施政策机遇“窗口期”谋划项目；大力实施工业强基倍增计划，加快发展总部经济、流量经济、口岸经济、网红经济等新

经济新业态；大力建设生态绿色张家界，积极争取全国碳排放权交易城市试点；聚焦在打造“锦绣潇湘”全域旅游品牌中当好龙头目标，努力打造世界旅游目的地……

在党史学习教育中，张家界市委书记刘革安，市委副书记、代市长王洪斌联系新型工业强基倍增、旅游高质量发展、商协会、基层党建、征地拆迁、乡村振兴等重点工作，深入到联系的园区、项目、企业开展调研、现场办公，为项目建设和企业发展把脉问诊，排忧解难，

推动发展。

在市委领导率先垂范下，全市上下把党史学习教育的热情转化成加快发展的动力，迅速形成比学赶超、真抓实干的良好氛围。

市文旅广体局全面推行电子合同替代纸质旅游团队合同，让游客签约、查看更方便，让文旅等行业主管部门更直观、更快捷地监管旅行社等旅游市场主体履行合同约定，避免因导游、旅行社随意变更行程或增加服务项目侵犯旅游者合法权益。

市工信局开展对全市22家重点企业调研，帮助企业解决土地、融资、用工、用电等实际困难。

市商务局为企业提供报检、出口退税、融资服务等全链条服务，为3家外贸企业贷款2750万元，为外贸企业出口退税178万元。

永定区扎实推进控违拆违工作，对严重影响城市形象和周边环境，尤其是高速西出口至熙城春天公路两侧违法违章建筑进行拆除，拆除211处32645平方米的违法违章建筑，创建了干净、整洁、优美的城乡人居环境。

桑植县创新开展“协同执法、环卫市场化、顽瘴痼疾整治、门前三包（网格化管理）、微项目建设”城市管理新举措，补齐了城市短板，提升了城市形象。



脱贫户参观湘鄂川黔革命根据地纪念馆。向韬摄



党员服务队为群众检查电路安全。向韬摄

### 破解急难愁盼，增进民生福祉

“困扰近二十年的难题终于解决了！”在张家界广茂园二期，100多位业主喜笑颜开，办理了企盼多年的不动产证。

“这是政府为我们办的一件大实事。”在永定区西溪坪街道，看到新建的张家界文郡学校进入装修阶段，当地居民高兴地说，自家的孩子在“家门口”也能读上好学校了。

“虽然是一件小事，但让我们这些在周边做生意的商户方便了许多。”张家界观音大桥南端桥下停车场建立后，旁边一位姓吴的个体经营户称自己停车的“大事”终于解决了。

“终于解决了”“停车方便了”“家门口也有好学校了”……质朴的话语，是老百姓获得感、幸福感、安全感的提升，是“我为群众办实事”的生动体现。

党史学习教育以来，张家界深入开展“我为群众办实事”实践活动，紧盯人民群众的“急难愁盼”，明确信访积案化解、问题楼盘办证、学校学位建设等10项重点任务，全力以赴攻坚克难，尽最大努力兑现对人民群众的承诺。

聚焦民生“难”点，化解疑难问题。聚焦问题楼盘办证、信访积案化解等“硬骨头”，实行挂图作战、倒排工期，集中攻坚。目前，全市逾期未办证楼盘75个，已成功化解61个。其中中心城区31个问题楼盘已成功化解26个，为19098业主办理不动产证扫清了障碍。开展化解信访积案“百日攻坚”，中央信访联席办交办积案464件已办结421件，化解率90.73%，位居全省前列，其中武陵源区实现全省首个积案清零。

聚焦群众“盼”点，提升服务水平。

将学校学位、公共厕所、社区长者食堂、区域公共交通优化、停车难等关乎民生、群众普遍关注的民生实事作为重点攻坚，不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。目前，张家界市新增中小学幼儿园学位40843个，中心城区共新建和改造精品公厕83座，累计建成并投入运营公共停车场13个，提供车位1684个，老百姓上学难、如厕难、停车难得到极大缓解。

聚焦百姓“愁”点，回应社会关切。推出张家界智慧城市APP，让市民和游客实现政务服务“线上办、掌上办”，持续深入推进“铁腕治旅”，规范旅游散拼市场；采取维修加固、征收、公租房、廉租房、限价房安置等方式，解决城区老百姓危房问题。

在党员干部的务实作风中，在便民利民的有力举措中，在用心用情为民服务中，张家界用实际行动交出了一份“我为群众办实事”的美好答卷。



开展党史知识竞赛。向韬摄